

## 短新闻

## 法治平安

## 平安点滴

## 为渔业安全生产“排雷”

通讯员 陈金泉

本报讯 日前,岱山县检察院针对渔船违规用电行为发出的检察建议,终于有了积极回应。

为保证停泊渔船的生活用电,时常有渔民用接线板连接岸上的电源为船供电,这样的行为稍有不慎容易引发火灾。2021年年底,岱山县检察院检察官在日常走访中发现,高亭中心渔港部分用电设备破损严重,未及时维修,停靠的渔船存在拉线用电不规范、用电线路裸露横置于渔用道进出口、未经批准进行电焊维修等问题,存在较大安全隐患。对此,该院向相关部门制发诉前检察建议,督促对该渔港进行监督管理,全面排查整治渔业安全隐患。

相关部门收到检察建议后,第一时间对渔港存在的问题展开调查,累计排摸沿岸配电箱36处,配备专人加强巡查;对违规进行明火作业的船只予以行政处罚。

## 妇联“共享法庭”启用

见习记者 陈曦 通讯员 金悦 顾甜懿

本报讯 近日,妇联“共享法庭”在嘉善揭牌启用。这是嘉兴市首家设立在妇联系统的“共享法庭”。

该法庭配备1名联系法官和1名庭务主任,可开展在线指导调解、网上立案、诉讼服务、法治宣传、协调联络等,引导妇女当事人维护自身合法权益。妇联“共享法庭”将法院的司法优势和妇联的工作特点相结合,通过提供线上线下指导支持,进一步加强婚姻家庭矛盾纠纷、妇女儿童权益侵害等高频诉讼主体与女法官的联系,打通服务妇女儿童的“最后一公里”。

## “共享法庭”免去奔波

通讯员 黄欢 周晨晓

本报讯 近日,台州椒江区法院“共享法庭”运维中心通过连线椒江华诚社区“共享法庭”,帮助湖州南浔区法院完成了一起因购买木地板引发的买卖合同纠纷案件的远程在线庭审。“共享法庭”通过群众触手可及、迅捷可感的数字空间,打破了时间和空间的制约,让身处异地的当事人在“家门口”就能跨域参加在线调解与庭审等诉讼活动,节省了时间、经济成本,提升了群众的司法获得感、满足感。

## 法治护航“夕阳红”

通讯员 朱潇涵

本报讯 近日,建德市梅城司法所联合梅城综合信息指挥室、禁毒办、派出所,走进宝华洲社区开展法治宣传。普法志愿者围绕反诈、老年人权益保障、识毒防毒、反邪教等内容,对社区老年居民进行面对面详细讲解,引导老年朋友依法维护自身权益,倡议他们以家庭为中心,以点带面,让更多人参与到反诈、禁毒、反邪教的宣传中来。

## 提升女性法治素养

通讯员 李凡

本报讯 近日,玉环市法院港南法庭联合坎门派出所、坎门街道妇联等部门,在海港菜场开展“学法用法·和合万家”女性维权宣传活动。法院干警发放自制的诉讼指南、女性保护宣传册等资料,并为群众解答相关法律问题,引导群众依法办事。

## 呵护“半边天”

近日,建德市司法局携市、镇妇联,以“法治护航民企成长,关爱女工健康生活”为主题,在下涯镇春秋村文化礼堂开展了一场别开生面的宣传活动。司法局普法分队为妇女们送上包括宪法、民法典、法律援助法及反诈宣传小册子等在内的“法治大礼包”。浙江智仁律师事务所律师孙雨飞以案说法,提醒妇女增强反诈意识,在日常生活、工作中要学会运用法律武器维护自身权益。部分企业现场发布招工和技能培训信息,希望帮助更多妇女投身乡村振兴的大舞台。

通讯员 郑菊  
陈晓明

## 感谢她们的守护

近日,金华经济技术开发区消防救援大队为在岗女同志送上鲜花和问候,祝她们节日快乐,感谢她们为守护消防安全作出的努力。

通讯员 叶巍



## 最暖“法治礼”

近日,建德市寿昌镇政府联合寿昌司法所、派出所开展妇女节普法宣传活动。工作人员向广大妇女宣传了反家庭暴力法、家庭教育促进法等法律法规,并详细解答了群众的法律疑问。

通讯员 刘晓  
曹映雪

## 展示巾帼风采

近日,杭州市上城区湖滨司法所开展了以“巾帼展现新风采 普法宣传半边天”主题活动。巾帼志愿者们走上街头,向群众发放法律援助法、禁毒法规、反诈资料等,提醒群众特别是女同胞要勇于拿起法律武器保护自己。与此同时,东平巷社区联合湖滨街道总工会、上城区晴雨公益服务中心开展了迎亚运·扬巾帼风采——“女神驾到”留住最美的自己“东平·晴雨集”活动,展示女普法志愿者、女环卫工人的风采。

通讯员 郁磊



## 纳谏汇聚众智

近日,温岭市法院召开司法监督员座谈会。会上,司法监督员提出了许多客观中肯的意见建议,为法院发展提供了有益参考。

通讯员 金宇婷



## 护航法官成长

通讯员 陈泳滨

本报讯 温岭市法院石陈法庭现有4名青年法官。为护航他们的成长,法庭沿用AB岗、梯队培养的模式定人定岗。4名青年法官交叉分布在审判、执行、综合三个岗位,审判、执行AB双岗共3人,综合岗AB双岗共2人,确保每一名青年法官在主业之外至少还有一个辅业,实行双岗位培养模式。工作分配上,沿用二八法则,80%的时间完成100%的工作,剩余的20%时间则用于培养另一模块的技能。比如,审判法官兼顾执行,执行法官每月都会被分配审判案件提升审判能力,综合岗的青年法官则多种业务都兼顾,并在内部形成业务能力评判体系,让每一名青年法官在周期内完成梯队实践。

## 增强专业素质

通讯员 善法

本报讯 近日,嘉善县法院借助“共享法庭”对大云镇6个村1个社区的人民调解员进行民事诉讼法培训,通过一系列真实鲜活的案例、贴近生活的故事,深入浅出地解读了修改条文,并解答了调解员的疑问。参训的调解员表示,此次培训内容丰富、实用性强,帮助他们加强对民事诉讼法的学习理解,也为今后做好调解工作夯实基础。

## 开展普法宣传

通讯员 罗锦雯

本报讯 近日,临海市法院在鹿城社区“共享法庭”开展妇女权益保护法律知识讲座,重点围绕女性享有平等法律地位和权利、夫妻共同债务、离婚经济补偿、打击性骚扰行为等话题展开,以典型案例解读有关法律法规,用通俗易懂的语言普及法律知识,增强妇女同胞的法律意识。讲座吸引了不少社区调解员、网格员参加,并通过钉钉同步直播,全市其余683家“共享法庭”庭务主任在线收看。

## 共创无毒家园

近日,杭州市富阳区洞桥镇禁毒办与团区委、洞桥镇映山红志愿服务队一起走进当地残疾人之家,开展温情传递活动,现场制作、分发玉米饼,为残疾人送上一份温暖,并宣传禁毒知识等。

通讯员 刘玲怡 张海峰



## 筑牢禁毒防线

近日,义乌市大陈镇禁毒办邀请市禁毒大队对辖区社区矫正对象开展宣传教育。主办方介绍了常见的毒品类型、吸毒的危害、吸毒贩毒应负的法律责任等知识,进一步提高社区矫正对象的拒毒能力。

通讯员 喻飞

